

潞城区潞华街道卢医社区

整治“飞线”让小区“无线”美丽

文/图 本报记者 马嫣婕 通讯员 刘娜

“飞线”充电是老旧小区的普遍问题,不仅影响小区环境,同时还存在安全隐患。如何让电动自行车充电有序,让文明“归位”,今年以来,潞城区潞华街道卢医社区在治理过程中,坚持宣传教育与集中处置相结合的原则,从社区实际出发,立足方便于民、让利于民,取得了较好的成效。

党建引领 凝聚合力除隐患

鑫欣佳园小区位于潞城区南华东街北侧,建成于2008年,该小区共540户居民,由于该小区体量较大,又为老旧小区,“飞线”充电问题一直都是该小区治理的“顽疾”。为进一步加强规范小区电动自行车充电,给居民提供安全、整洁的居住环境,卢医社区集中开展违规“飞线”充电专项整治行动,充分发挥党建引领“微网格”治理优势,组织党员、物业、网格员、志愿者等深入小区,全方位排查、整治“飞线”充电现象。

社区党支部联合鑫欣佳园小区物业、网格员、业委会召开会议,充分听取各方建议,初步对小区基本情况以及充电需求进行了分析;同时各网格对“空中蜘蛛网”进行全方位排查,做到底数清、情况明;最后根据小区特点,制定方案,专项整治,逐一突破。

大力宣传 增强居民安全意识

面对这一安全隐患,社区工作人员在小区楼道内和宣传栏张贴电动自行车消防安全禁令。另外,还通过业主微信群、社区公众号等线上方式广泛宣传

安全消防知识,向居民传达电动自行车上楼充电的危害性,引导居民正确停放电动自行车、安全规范充电、提示居民不要占用公共通道、不能在楼梯间私拉电线对电动自行车充电、不得占用堵塞楼道。并对辖区及沿街商铺等重点场所电动自行车充电存在的安全隐患进行排查,现场对电动自行车乱接乱拉电线充电、堵塞消防通道等违规行为进行劝阻。

“阿姨您好,私搭电线给电动自行车充电很危险,电线和插座使用时间久了,连接线路容易老化、短路,很容易发生火灾。”社区工作人员耐心地向居民讲解私搭电线充电的危害,增强居民的安全意识。

为有效解决老旧小区居民为电动自行车充电的问题,该社区积极想办法为居民争取安装集中充电桩,并劝导居民暂时克服困难,寻找其它安全规范的充电方式。经过耐心劝导,居民意识到“飞线”充电的严重性,自觉将“飞线”收回家中。

增桩降费 解决小区充电难题

以前之所以“飞线”充电多,很多居民反映最多的原因就是“充电不方便”“充电费贵”。社区召集小区物业商讨,实地查看车棚规模,制定了改造方案。重新设计线路,改造充电设备,从投币式改为扫码式,并先后增设充电端口30余个,让居民从此告别“飞线”充电。经过与充电桩企业反复沟通,小区的充电费率均降至居民用电费率,真正做到了方便于民、让利于民。



社区工作人员对违规充电居民进行温馨提示。



居民使用电动自行车充电桩安心充电。“线”充电很不安全,现在社区给安装了充电桩,很方便。”居民冯忠胜颇有感触地说。

“跨省通办”跑出便民利民“加速度”

本报记者 许福勇 常乾栋

自“跨省通办”开通后,我市公安机关将跨省、跨区域办理户政业务作为窗口服务效能提升的重要举措之一,不断优化便民利民举措,切实解决了异地群众“来回跑”“折返跑”的实际困难,让群众真正享受到公安机关“放管服”改革的实惠。

身份证件 跨越时空触手及

“真没想到现在跨省办理户政业务这么方便,省时、省钱又省心。”3月20日,在襄垣县公安局上马派出所户籍窗口,来自福建省福清市的外来务工人员曾先生通过“跨省通办”,顺利办理了身份证丢失补办业务。

受公司派遣,曾先生来到襄垣县上马乡从事光伏发电设备安装维护工作,现租住在一户村民家中。几天前,他在出差途中不慎将身份证丢失,正为此事犯愁时,工友告诉他襄垣县公安局上马派出所已经开通“跨省通办”户政业务。抱着试试看的心态,曾先生走进了上马派出所。

户籍民警在悉心解答问题的同

时,按照“跨省通办”工作流程,现场审核收集了曾先生的户籍信息和身份证件申领资料,为其采集了照片和指纹。随后,户籍民警与曾先生的户籍所在地派出所取得联系,对递交材料进行了审核后,顺利为他办理了身份证补办业务。

户口迁移 八千里路弹指间

和曾先生一样,家住襄垣县善福镇桑家河村的村民崔女士,也是“跨省通办”的受益者。崔女士的孩子户籍在黑龙江省哈尔滨市,欲迁回本村,按照她对户籍政策的认知,如果原户籍在省外想要迁入本地的话,就必须返回黑龙江省进行户口迁移办理,因此她很是苦恼。

在善福派出所咨询时,户籍民警告诉崔女士,她孩子的情况符合“跨省通办”户口迁移政策,可以在本地进行线上办理,崔女士顿时又惊又喜。随后,崔女士提交了相关资料,户籍民警审核通过后,立即对接哈尔滨市当地派出所进行审核反馈。次日上午,崔女士孩子

的户籍迁移便已完成。

“跨省通办” 群众暖心又满意

“‘跨省通办’真是效率又高又方便,让我们这样的外地群众少跑了几百公里!”近日,在壶关县公安局晋庄派出所户籍窗口,来自河南的崔先生通过户籍业务“跨省通办”,顺利为孩子办理了身份证首次申领业务。

崔先生在壶关县晋庄镇已生活了十多年,如今,孩子马上就要中考报名了,急需办理身份证件,但一家人的户口还在河南老家,专程回去办理实在很不方便,于是他带着孩子来晋庄派出所户籍窗口咨询。

了解情况后,户籍民警耐心进行了解答,并按照户政业务“跨省通办”工作流程,现场审核收集了孩子的户籍信息和身份证件申领资料,并采集了照片和指纹。随后,户籍民警与河南省夏邑县户政大厅取得联系,对递交材料进行了审核,顺利为崔先生的孩子办理了“跨省通办”身份证首次申领业务。

平顺县公安局龙溪派出所

“宣传+巡逻” 织密春季防火网

本报讯 近日,平顺县公安局龙溪派出所加大防火宣传和巡逻防控力度,创新宣传形式,拓展宣传渠道,“点线面”齐发力形成多维度宣传效应,全面掀起防火宣传热潮,推动形成全民防火、全域管火的强大合力。

龙溪派出所组织民警深入社区、学校、企事业单位等各类场所,通过发放宣传资料、现场讲解示范等方式,广泛普及防火安全知识,引导群众切实增强用火、用电安全意识。特别提醒广大居民注意祭祀用火安全,严防火灾事故发生。还强化对重点区域的巡逻防控力度,及时发现并消除各类火灾隐患,确保辖区消防安全形势持续稳定。

此外,该所积极与政府相关部门沟通协调,形成工作合力,共同开展防火宣传教育活动。通过联合宣传,有效提升居民防火安全意识和自救能力,营造全社会共同参与防火工作的浓厚氛围。

(李晓波)